Joow§om/-7(113-146)-(20,5 A 28) 16-09-08 16:20 T“Ai»%o-la/E

OeTIKOI Kal ApvnTiKoi apiOpoi

Karavod tnv avdykn eloaywyri¢ Twv apvnTiKwV aplouwov
Ekppdlw peyedn 1 ueTaBAnNTEG ueyebwyv, Le OETIKOUG 17 apvnTIKOUG aplOUoug
lMaplordvw gva pnto e onueio evog déova

npoorjou Tou pntou, avtioTolilw Tov pNTo Ue va onueio Tou d€ova

Bopiokw e akpiBela 1 e MPOOEyyIonN Tov pPNTO MoU avTioTolXEl o€ Eva onpeio Tou d&ova
MvwpiZw motol pntol eivat avri@eTol kat rmola givat n oxeTikr Toug Bgon otov d&ova
Juykpivw dUo pntoug Kkat yvwpilw v 6€on Toug ndvw otov d&ova

Aiardoow dUo 1} MEPIOTOTELOUG PNTOUG

Mvwpilw v €vvola ¢ ameAuTng TiurG evog pntou Kat e T Borifela autric kat Tou @7

Bpiokw To dBpotoua duo pntwv aptbuwv

Bpiokw To dBpotoua moArdv pntdv aptbuwv

MNvwplw 116 1010TNTEG TNG MPJCOEONG KAl TN ONUACIA TOUG OTOV UMTOAOYIOUD
abpotoudtwy MoAAWV nMpoobeTewv

MNvwpilw o1t n dtapopd a-P, opiletal wg n uovadikn Avon g e&iowong B+x=a
Bpiokw 1 dlapopd duo pnTav aplbuwv

YrioAoyilw aplBunTIkEG mapaoTdoelg e MPOCOEDEIG KAl APAIPETELG

Kdvw artaAowpri napevososwv

Bpiokw To yIveuevo dUo pnTtwv aplbuwv

Mvwpilw kat epapudlw TiG IGIOTNTEG TOU YIVOLEVOU PNTWV aplBuwv
YrioAoyilw apiBunTIkEG mapaoTdoei

Epapuolw v eMPEPIOTIKI (OI0TNTA

MNvwpilw ot To nnAiko a : B, opiletal wg n povadikn Avon g e&iowong B+ x=a
Bpiokw to mnAiko duo pntdv aptbuwv
Mvwpilw OTt TO Yivouevo Kat To nnAiko dUo pnTwv aptBuwyv eivat opdonuol aptbuol

Mvwpilw v évvota ¢ duvaung av, ue a pntTo
Kal v QUOIKO Kal UIToAOYI{w TETOIEG DUVALELS.
MNwpilw TIG 1810TNTEG TWV SUVALEWV UE
EKOETN QUOIKG Kal TIC ePapuUdlw oToV
UMTOAOYIOUO aplBUNTIKWY mapacTdoewyv
MNvwpilw Vv évvola ¢ duvaung av, ue tov
pNTO a+0 Kat v, pUOIKO Kal UITOAOYI{w TETOLEG
duvduelg

EKTeAW TIG mpdé&eig Le TNV npofAenduevn
npotepaIéTnTA TWV NMPd&ewv

MNwpilw TIG 1810TNTEG TWV SUVAUEWV UE
EKOETN aképaio kai uroAoyilw aplOUNTIKEG
napaotdoelg e Suvdauelg

Karavod to nnAiko dUo pntwyv Kat wg Adyo
Alakpivw Toug pnTous we deKadIKou§ 17 MEPIOSIKOUG SeKAdIKOUG
Metatpenw va kAdoua oe dekadikd 1 meptodiko dekAdIKO Kal QvTIOTPOPWS
M‘
\

Mwpiw ot (%)V:( % )7\/ Kkat e n Boribeta

™G 1odmTag autrg, uroAoyillw Suvduei§ pe
Bdon kKAaopariko apiBuo kai EKOETN apvnTiko
aképaio

lodpw moAU “ueydroug” kat “likpous” aplbudug
0€ TUMOTTOINUEVN UoPPr

—
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A.7.1. ©etikol kat Apvntikoi ApiBuol (Pntol apiBuol) -
H euBeia twv pnt@v - TeETuNUévN onueiou

Ot agiduoi wov yvwgioaus, uéxgl Twga, ol evaixol, ol dexadikol Kal ol KAAGUATIKOI, Wsogovyv va.
gK@odoovy Ta @ualkd ueyedn, dxi duws xau dles Tis avigundives dgacTngIdTNTES Kal KATAOTAOELS.
ANWwoTe, dTav Tododetrioaus Tovs gvaikovs agifuovs wdvw o¢ wia svicia, wigaus avlaigsta éva
onuglo ws agxh xau ovvexioaus “defid”, og (ogs amdooTAGELS, Va. YQA@OVIUE TOVS YVWGTOVS UAS agiiuovs.
Kafe “defid” duws wias agxns, #govndodétel wau To “aglotepd”. Owws To defl xégl woonsodéTel To
agloted Tov. Kat axdua, dev fa wisrigxe to “wavw” xweis to “kdtw”, To “Teatd” xweis To “kguo” k..
ETol, av To WoWwTo To Wovue “fetTicd” Ga gl va wddgxel To avtifteTd Tov xau va To WBovue
“agunTid”. Edions, o¢ kd¥e oTolxelo Tov evds XgeldleTal va avTIoTOIXGOVUE axQiéus éva aTolxglo
Tov dAov Kal va 8goviue Tedwo va To oviioAicovius. D¢ Fa ¢ival dvokolo, apov gival Wodynata wov
Ta dnivoviue kadnusgivd. Owws .X. n 18gdéAsyn Tov Kaigov otn dgaocThgidtnta Wov axolovisl.

APASTHPIOTHTA 1n

H uetewpoloyikn unnpeoia npogBAeye Ot ol

° Bepuokpaoiec ot didpopec MoAelg Ba eivai

* L auteC TIOU avaypd@ovral oTov MapakdTw
o nivaka:

Abriva 7°  nmdvw and 1o undev

Oeooalovikn 3°  Kkdrw amé 10 undev

° . lwdwiva 5°  Kdrw amd 10 undsv

° Mdrpa 2°  ndvw amoé 1o undev

AXeEavdpourioAn  8°  kdtw ard 1o UNdEV

GADpIva 10° kdtw and 10 undev

TopirmoAn 6° Kdtw ano 1o undev

° Xavid 11° ndvw and 1o undsv

[MooorndBnoe va onuelwoelc oto xdpTn aptBuous Tou va ekppdlouV TIG
OUYKEKPIUEVEC BepUOKOQOIEC.

3

APASTHPIOTHTA 2n 5
2Tov aveAKuoTrpa evog YKapdd undpxouv Ta Kouurd rmou BAEnelS dirAaQ. 1

Tt ekppdlouv ot aptBuol ou elval yoauueEVol ota KOUUTTd; 0
APAZTHPIOTHTA 3n -1

2T0 dImAQvo oxTia mapatnEouue OTl TO agPOnAdvo -2
rerder ora 200 m Kal 0 kapxapliag Bolokerar oe BABog
200 m kdtw arnod tnv ermgadvela e 6alacoac,
[Mooondbnoe va ekpEAoelc ue KataAAnAouc aplbuous Tig
0 m B€oelc Tou agponAdvou Kal Tou Kapxapla o Oxeon e Thv
erpdvela e 6dlacoac,

ZKE@TOUAOTE
Av 0 apBuodg 0 ekppdlet T BEoN TNG erupdvelag Tne 8dhacoag,

TOTe TO aepomAdvo Tmetael ota +200 m kat o kapxaplag
Bploketar ora —200 m.

—
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Ovudnaocte - Mataivovue

MeTtd and ta mapandvw CUUPWVOUUE OTL:

®  Ta oUuBOAQ «t» KAl «—» AEYOVTAL TPOONUA. 4 5 4 2 L 59 1535,

"pagovrtal TipLv arnod Toug aplBuoUs Kat Toug Feticol agiduol
xapaktnpeiCouv, avtiotolxa, wg OeTKoUg 1
apvItikoug,. -2, -10, -28,95 «au -0,094

agvntixol agiiuoi

¢ O apBuol mou ocuvavtroaue PEXPL TwPA NTav ¢ BEQuITIOELS 19OV
HOVO BeTIKO( Kal eMoPEVWG dev UTNPXE avAykn AVa@EQOUacTE UOVo of
va xpnotponotolue mpdonuo. H eloaywyr twv  Fetikovs agibuovs, wsogovie
QPVNTIKGOV apIBUGY SNUIOUPYE! TNV avévkn e V& Waearélyovie To dgdonuo +

P ne, PEH , MHIOUPY ﬂ, ,Y r;\ NS wx. avtl va ygayovue +7

TOTIOBETMONG ,npo,onuou ,unpoom ano, dAoug BagaNsbdovus To + wal

Toug aplBuoug. ‘Etol yivetal ¢gavepd Tolol yedeovus 7.

aplBuol elval ol BeTkol Kal TIoLoL Ol APVITIKOL.

¢  To undév dev elval oUte BeTIKOG oUTe apvNTIKOS APIOUOS.

® Opdonuol Aéyovtal ol
aplBuol mou €xouv
TO (310 mpdonuo. 10

ot agifuol +1,25, +7 Kat +5 ¢ivai oudonuol.

wx. ol agiiuoi -3, -0,58 xau —% glval oudonpol xal

® Etepdonuol Aéyovtal ol ) , , ,
apBLOI TIOU EXOUV Ot agtfuol -¥ xau +0,51f7 glvaul ¢T¢gdonol alld Kai

OlaPopPEeTIKS TIPdONUO. ot agtfuol -1,25 xai +7 glval gtegdonuol.

® Axépaiol apiBuol sivatl ot puowol apiBuol padl )/)/r/_\x

{e TOUGQ aVTIOTOIXOUG apvnTIKoug aplBuoug. w=3-2-10123,.

® Pntol apiBuol eival Aol ol yvwotol pag éwg Twpa aplbuol: euokol, Khaouarta kai
Oekadikol pali ue Toug avtioTolxoug apvnTikous apLOpoug.

O1 apvntikol aptBuol eupavidovral yia mpwtn eopd o€ va Kivediko uabnuatikd BiBAio,
ue TitAo “Mabnuartikd oe evvea BiBAia” (“Tolou-toavyk-ooudv oou”), mou TorobeTelTal
Xpovikd otnv repiodo ¢ duvaotelac Twv Xav (206 n.X. - 220 u.X.).

2V Evpwraikn mapddoon o ueydAoc EAAnvac uabnuatikoc Aldgavtog, rmou dKuaoe
omyv Aeédvopeia ylpw ota 250 u.X. Kal Eypaye To oykwdes pyo Tou (13 BiBAia) Ta
“ApiBuntikd”, xpnoiuoriolel MOWTOC TOUG ApVNTIKOUC aplBuoUc oTouc evOoldueESOUC
urtoAoylououc Tou, evadd wG Auon evoc mpoPAnuarog avalntel ndvia BOsTiko pnTo
apt6uad.

—
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Mapdotaon Twv pNTOV aplBuwyv ue onuela ulag eubeiag

Av Bewpriooupe aplotepd TG apxng O Tou nuid&ova Ox Twv aplBuwy, ToV avTiKeiuevo
autoU nuid&ova Ox', urmopouue va TIaPAoTNOOUME TOUG apvnTikoUug aplbuoug oe
OUMMETPIKA onuela, wg mpog O, Twv avriotolxwv onuelwy TmMou Taplotdvouy Toug
Betikoug aplBuouc. Me Tov (Do Tpdmo propouue va Bpouue onuela Tou va mapl-
oTdvouv KAaouatikoug 1} dekadikoug aplBuoug.

N 25 2 O 05 5 25 «
-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

» O dfovacg x'Ox mepthapBdvel dAoug Toug pritolg apldpols
(apvnrikoUg, BeTIKoUg KAl TO UNdEV).

H B6€on evog onueiou A emdvw otnyv eubeila opietal pe évav aplbud mou ovouddetal
TETUNUEV TOU Onueiou.

X’ B X

To onueilo A €xel TeETuNUEVN 4 Kat To onueio B €xel TeTunuévn 2.

[TAPAAEITMA - EOAPMOIH

Na ekppaotouyv ue ) Bonbeia Twv BETIKWV Kal apvNTIKWV PNTWV aplOuwv:

(a) 13,75 m kdrw amné v emedvela e 8dAacoag, (B) 20° KeAolou ndvw amo 1o
undev, (y) kepdoc 3.368,97 €, (0) auénon kard 2.527,15 €, (g) uelwon kard 50
uovddec kat (ot) ékmrwon 15% eri Tnc Tiung.

N\vaon

(@) 12,75 m, (B) +20°, (Y) +236697 €, (D) +252%15 €, () -50, (o1) -15%.

APAJTHPIOTHTA TIA TO 2T1ITI

Ac urtoBgoouue, Ot n oTiyun TG yevvnonc oou eival To undev, dnAadn n apxn me
UETPNONG TOU XPpOvou. Boec ugxpl Oeka xpovoAOYIES, TTOU apopouV TA IO ONUAVTIKA,
yia 0gva, MPOOWTTIKA KAl OIKOYEVEIaKd yeyovoTa Kal TOTTOOETNOE Ta OTnV MapaKdTw
eubela.

30 25 -20 -15 -10 -5 0 5 10 15 20 25 30

'+ yhvnon oo

—
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A2KH2ZEI> KAl TIPOBAHMATA

4. ZuunArpwoe Ta napakdrw Kevd:

(a) Ot pntol mou Exouv MEOONUO “+” AEYOVTQL ..o eve autol mou
EXOUV TTOOONUO “=" AEYOVTQL ...........cooovovvcieiv. .
(B) Ot apiBuol e 10 (510 MEPOONIUO AEYOVTQL ... eva autol ue

OlAPOPETIKO TTIOOONUO AEYOVTQL ..o, :
(y) 21nv eubeia Twv aplBuwyv, 0e&id Tou undevos BOIOKOVTAL Ol .........................
©oNTol Kl apIOTEORA TOU UNOEVOG O ... ontol.

9. Na karardéeig Toug napakdrw aptBuous oe dUo ouddes, Toug BETIKOUG Kal TOUG
apvntikoug: -3,1, +5, +8, 20, 7, -3, 18.

3 TortoBstnoe gva “x” ornv avtiotoixn 6gon SQSTO NABGOX
(a)  O1 akBAoubBor aptbuol eival dAol Betikol: +1, +5, +216, +3701 [ ] L]
(B) O apiBuol mou akoAouBouv eival Aol apvntikoi: -3, =8, 7, 22 L1 [

Ol enduevec TPEIC EOWTIOEIC AQVAPELOVTAl OTO OXHUA TTOU AKOAOUBE.

x A M 0] K X
--—0—O0—F+——o—+—o—~+—e—+—o—+——o—+——o—+——0—"F——>
4 3 2 4 0 +1 +2 43 +4
(y) H tetunugvn tou onueiou K eivar +2
(0) H tetunuevn Tou onueiou A eivar —4
() Ta onueia K kat M xouv Tnv idia TeTUNUEVN

OO0
LU

) 2T1a Cevyn apiBuwv mou akoAouBouv va Beelc rotol aplBuol eivar oudonuol Kat molol
" elval etepdonuor: (a) 3 kat +3, (B) 2 kat 5, (y) -2 kat -4, (5) 7 kat +9, (e) -2 kat 1,
(ot) 17 kat =20, (¢) -9 ka1t =3,2, (n) 10,5 ka1 11, (6) -3 kat =100, (1) +6,7 kat +12,3.

5 Na ekppdoelc ue pntouc aptBuouc TIC nMapakdTtw mMeotdoelc: (a) KardBeon 50.000 €
(B) AvaAnyn 78.000 €, (y) Auénon uioBou kard 500 €, (5) Meiwon emitokiou katd 1
uovada, (€) 30 uetpa aplotrepd.

6 Boec ™ AgEn mou oxnuarticetal ano 1a ypdupuara ue tetunueves —6, 10, 9, -9, 5, -5, 0
" oro napakdtw oxriua. Xtn ouvéxela yodye 1’ autd Tov TeOTo va dvoua Tou oou
QPETEL.

WoTP=MKOZABOATEHIANNDZYXQ
~<~—0—0—0000000000000000000000—>
xX 110987 6543214012345 2%6 7 8910112 X

7 Ta onueia A kai B Exouv tetunugves a kat B, avtioroixa. Na Bpoebel n tetunugvn tou
ugoou M tou Tunuatoc ABdrav: (a) a = +5katB = +8, (B) a =-4kai B =-13.
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A.7.2. AntéAutn TIuA pntou - AvtiBetol pntol - ZUykplon pnTwv

APASTHPIOTHTA 1n

Boec ndoec uovadec anexouv and v apxn O Tou déova ta onueia A, B, I kai A.

APASTHPIOTHTA 2n

2Tnv napakdtw eubela Boec TIG TETUNUEVES TwV onueiwv M’ kat M.

M’ 0 M

--—O0—+—0—1—0—+—-0——+—-0—+—-0—+—0—1+—0—+—0—+——+—0—1—0—1+—0—1—0—1+—0—1—0—"1+—0—1—0—"1—0—>

8 7 6 5 4 3 2 -1 0 1 2 3 4 &5 6 7 8 9

Ti mapatneeic yia TG TETUNUEVES TwVv onueiwv M’ kat M;

lMooorndBnoe va torobetnoelc otnv napandvw eubeia Twv pnTwv Ta onueia A’
Kat A rou angxouv ard v apxn O Tou déova 3,5 uovddec.

Kave 1o (010 yia ta onueia B’ kat B mou arnéxouv and v apxn O tou déova 6
ovdoeg.

Ovudnaocte - Madaivoviue

L 2

L 2

® H améAutn Tn evég pntou aplbuou a ekppdlel TNV andotaaor) ToU onueiou ue
TETUNMEVN a arnd Tnv apxn O Tou d&ova kal cupBoAileTal ue |al.

-2 0 +2
® Avriberol ovoudZovtal duo apiBuol : : | : |
e 7 , - 2 —_— 2 —_—
mou elval eTepOoNUOL Kal €XOuV
-2| = [+2| = 2

v (Bla andéAutn Tun.

o avti®etos tov +5,1 ¢ival o -5,1.

O avrtiBetoc Tou X elval 0 =X. 3 '
o avtiftetos tov -23 ¢ivar o -(-2F)=+2,7

> H, ano),\um TN svczq BetikoU aplBuou gX ‘ +9, 63\ = 963
elval o dlog 0 apIBuog.

»  H andAum T evég apvntikoU aplépou 9. ‘_3,4‘ = 44 = (-84
elval o avtiBetdg Tou.

» H améAum T tou undevég sival To WX ‘()‘ = 7
Vigtel:V2

addotacn g addotaon g

i
i

AUo onuela Tou Bplokovtal oe {on amdotaon,
oekld kal aptotepd amd v apxn Twv agdévwy, ——o—+—o0—+—o0—+—o0—+—o0—
€X0UV TETUNUEVEG, avtiBeToug aplBuouc.

N W
N W

—
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APASTHPIOTHTA 3n

Mia kpua ugpa tou xeluwva o Kworac koirrouoe 1 Bepokpaocia kdbe duo wpes. Ol
evoeielc Tou BepouETPOU, TToU EBAETTE, QaivovTal MapaKATw.

4800 10:00 1200 1400 1600 1800 20-00

-

Mropeic va kataypdyelic oAec Tic evoelelc Tou BepuousToou e auéouoa
n Bivouoa oelpd,

Qvudnaocte - Malaivovug

» O upeyaAltepog amd dUo pnrouc apilBuolc eival ekeivoc Tou Rpioketal
deklotepa amod Tov AAo Tdvw otov d&ova.

A DL R DU K.

435 -35 _32 -06 (006 % 25 435
KdBe BeTikdg pntdg elval peyaAltepog and kdbe apvntiké pntd aplouod.
45 <35 <5 <06 <0 <06 <+ T <+35 <475

¢ To undév eivalr pIKpSTEPO and kdBe BeTkd aplBud kat X, 0<2,9 wal -3,8<0
MEYaAUTEPO ard kdbe apvnTikd aplOuo.

¢ O peyaldtepog amd duo Betikoug pntoug eival ekelivog +267F < +5,89
Tou €xel TNV peyaAUtepn amoAutn Tiur, dnAadr autog dJioTi
nou Bpioketal de€ldTepa amnod Tov AANO Tdvw otov aova. ’ 267 ‘ < ‘5) 6’9\
¢ O peyalUrepog armd duo apvnrikoug pntouq sival ekeivog -6, < -3,7
TIoOU €Xel TNV UIKPATEEN ATIOAUTN TIUr, dNAadr] autdg Tou dioti
Bploketal de€ldTepa amd Tov AAo mdvw otov d&ova. |-648| =648 > 371 =|-3%|

—



Joow§om/-7(113-146)-(20,5 A 28) 16-09-08 16:20 "AL%:.-I%

- 120 - Mépoc A’ - KepdAato 70 - @etikol kat Aovntikoi AptBuol

[TAPAAEIIMATA - EOAPMOTE2

1. 2tov déova Twv apibuwv va Tonoesmeouv ol aptBuol:
(a) 2,25, (B) -3,33, (y)-1,75, (O) + , () +4,75 kat (oT) +3,66.
Nvan

1,75 I 366 475
33 225 -1 0 1

-333<-225 < -135 < +% <+366 < +435

2. To onueio K éxet tetunuévn —7. Na BoeBel To onueio A e aviiBetn TeTunuévn.
Nvan

7 6 5 4 3 2 A4 0 +1 42 +3 +4 +5 +6 +7

Mavw oe d&ova x’'Ox Bpiokoupe 1o onueio K pe Tetunuévn -7.
Tdte 10 /\ €xel TETUNUEVN ToV aplBud +7.

3. Eav n arndéAutn Tiun Tou aplBuou a eivar 2, va Bpebel o apiBudc a.

Nvan
Epdoov a=2Z 1éte O a = 2
a . . .
plepoq, a Ba eival, Isna “:‘i/\xf+2
TO +2 &lte T0 -2, dIOTL | | | | | | | ! |
+2=2ka -2 = 2. T4 3 2 4 0 1 2 3 a4

Mapatnpoupe Tl ol aplbuol -Z kat +2, €xouv Tnv Bia ardAut Tiur) aAd avtiBeto
POONUO.

A2KH2ZEI> KAl TIPOBAHMATA

1 JUUMATIPWOE Ta MapAKATw Keva:
(a) H amooraon tou onueiou, e TO OTTOI0 avanapIoTAVETAL £vVAG PNTOG aplBUOG, aro

Vv apxrj Tou déova AEyetal ... TOU QpIBuOoU Kal eival TTAVTA ...................
aptBuae.

(B) Auo pnroi apiBuol mou &xouv TNV dla anoAutn Tiun Kal eival eTepOonuol
AEYOVTQL ...

(y) Avévac aplbudces a eivat QSTIKOC,‘ O QVTIBETOG TOU EIVAL ... .
Av n anoAumn Tiurj evog aplBuod eival ion e 6 Tote 0 aplBuds eivai o ... no....

(0) A0 OUO BeTikoUG PNTOUG UIKOOTEOOG iVl EKEVOC TIOU EXELTNV ...
aréAutn tun.

(€)  Amo dUo apvnTikoUuc pntous UEYAAUTEPOG eival EKEIVOG TTOU EXELTNV ......................
aréAutn tun.

—
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0.

10.

12.

13.

Na ouunAnpewoelg Tov rivaka mou aKkoAouBel:
ApIBUGC 273 +7,66 -1,05 0 +807 -8

Arndoraon Tou onueiou TTou avtioTolxel
ard v apxrj Tou déova

TortoBstnoe gva “x” ornv avtiotoixn 6gon SQSTO NAOOS
(a) loxuer n aviootnta: 5,7 < 5,7. L1 [
(B) loxuel n aviootnta: -7,6 > —6,7. L1 [
(y) 2mvaviootnta 2,3 < X < 4,7 0 x uropel va ndpel 2 akEpAIes TIUEG. L1 [
(0)  Yrdpxouv 5 akpiBwG akgpaiol mou aAnBedouv T oxeon: -2<=x=+2 C ]
(e) Auo aképalol e avtiBeto mpooonuo eival avtiBeTol. L1 [

Boec v andAutn tiun Twv pntwv: (a) +7,25, (B) 2,5, (y) +16, (0) —20,05, () —58.
Bpec toug apibuouc rou xouv we ancAutn tiun: (a) 100, (B) 21,7, (y) O, () 7,03, (€) 5,2.

JupnAnpwoe tov rivaka:  AplBuog 1 -19
AvrtiBetoc -8 12
AnéAumn Tiun 2 7

TortoBstnoe orov déova x' Ox Ta onueia e TETUNUEVEG:
-9, -5,5, +8, -3, -7,25, +1, +12, +3, +9. [Noia and autd eivar CUUUETOIKA WS TTIPOC
™V apxrn Tou déova,

2xediaoe Tov déova x' Ox, ue kardAAnAn uovdda yia va napaotrioelc 1a onuela ue
TETUNUEVES TOUC aplBuoug: —20,5, +15, —=39,75, -68,25, +70, +52,25,+ 43, —69.

Na ouykpivelc Touc apibuoug: (a) +41 kat +38, (B) 9 kat 11, (y) -3 kat -2, (3) -9 kau
16, (¢) 7 kat -8, (o1) 0 ka1 =3, (¢) 0 kKal +4.

Na ouykpivelc Touc apiBuouc: (a) 11, =11 kat |11|, (B) -3, +3 kat |3. Ti ouumnepaivelc;

Na yodyelc Toug apibuouc. -2, +7, +15, =3, 0, 4, +5, -8 kat —10 oe avéouoa oelpd.

Na ouunAnpwoelc ue o kKatrdAAnAo oduBolo: <, > 1 = 1a Kevd, WOTE va MPOKUWouUV
aAnbeic oxéoeic: () -3 ... =8, B) -4 ... 10, (y) 0 ... =1, (d) +3 ... 0, (¢) =5 ... -|-5),
(01) =5 ... =(+5), Q) |+7 ... |=7,, M) =(=8) ... =8, (6) +3 ... =(+4), (1) 0 ... /4.

To x naptotdvel Evav akgpaio aptbud. a moleg TIUES Tou x 6a I0XUOUV Ol OXEOEIG:
(@) -183 <x<-8 (B)-4>x>-5 (y)-2<x<b5.
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A.7.3. NMpdboBeon pntwv aplOudv
APA2THPIOTHTA

e KdBe ula amnd TIC TEQIMTWOEIG TTOU TIEQLypd@ovTal oTov MEwTo nivaka, va Boelc
orov OeUTepo mivaka tnv mpdobeon Mmou TNG avIIOTOIXEl Kal TEAOC TO QVTIOTOLXO
arrotEAeoua orov TpITo Tivaka.

4]

H tiurj evoc mpoidvroc
auénbnke ouvexdueva
oUo popes: H mpwtn
auvénon rrav 8 € kar n
deutepn 6 €

H Tiurj evog mpoiovrog
uelwbnke ouvexdueva
oUo QopEG: H mpwtn
uelwon ritav 8 € kat n
deutepn 6 €

H Tiurj evéc mooidvroc
auénbnke katd 8 € kai
ueTd uelwbnke kard
6€

H Tiun evog mopoidvroc
uelbnke kard 8 € Kai
uerd auéribnke kard
6€

14

Meiw6nke

(+8) + (-6) Mewonse

+2

Auénbnke

(-8) + (+6) gl

Y -2
Meia)Onke
kard 2 €

(+8) + (+6)

(-8) + (-6) +14

Auénbnke
kard 14 €

Ovuduaocte - Madtaivovue

¢ [a va npooBécoupe dU0 OudoNUOoUG PNToug
aptBuoug, MPOCOBETOUNE TIG AOAUTEG TIUES TOUQ

(-4,5) + (-6,2)

Kal oto d6potoua Balouue TO TPACNUO TOUG.

¢ [a va ipooBgooupe duo erepdonuoug pnrouq
aplbuoug, apaipolue amnd Tn peyaAitepn T

(+4,5) + (-62)
(-4,5) + (+6,2)

UIKPOTEEN AOAUTN TIUr Kat otn dlapopd Bdlouue
TO MEOONUO Tou pnToU JE TN JUeyaAUTepn aroAuTn TIun.

—

o

(+4,5) + (+62) = +147

143

+23
-23
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Id16tnTeg TG pdobeonq

Magatngovus Jte: Fevikd (oxvel Tt
(+15)+(-232)=-048 > AvtipetaBetikn 1Biétnra

(-23)+(+15)=-04

- 123 -

(Mrnopoupe va aA\aloupe ) oelpd Twv

dU0 TPooHETEWY evOg abpolouatog)

a+B=B+a

-1+ (2P (-3D=(+1,3) +(-31) = -1,8 a+ B+y) = (@+B) +vy

(+15) + 0 = +15 » To dBpoloua evég pntol e To undév
looutal e tov (Blo Tov pnrd.

0+(-23)= -23

a+0=0+a=a

9 9, _ :
(+Z)+(-Z)" 0 n >

elval undev.

9 9, _
(-5)+ (+5) =0

a+ (-a)=(a +a

=0

[TAPAAEITMATA - EOAPMOTIE2

1 2e uia noAn maparnperibnkav ol mapakdTtw auéouEInOEIC TNG BepuoKpaoiac:

AoXIKEC BepliokpaoieC

Auvéouesioeic Beplokpaoiac

(a) Bpddu +1°C Vv enduevn ugpa avénbnke kard 4°C

(B) Meonugor —1°C
(y) Bpddu -2°C
(5) Meonugor +5°C

10 Boddu uelwbnke katd 2°C
Vv enduevn ugpa auénénke kard 5°C
10 Boddu ueiwbnke kard 7°C

(e) Meonugor -3°C 10 Boddu uelbbnke katd 3°C

[Moia ritav n teAikn Bepuokpaoia oe KABe mepmTwon;

Nvan
(@ Tnv enmouévn nueEpa n Bepuokpacia €xel auénbel katd
4°C, dnAadn €xel petaBAndel katd +4°C.
H Bepuokpaoia Ba eivat 5°C mdvw ard 1o undév, doTL:
(+1) + (+4) = +5

B) Ano -1°C n Bepuokpaoia pelddnke katd 2°C, dpa
LeTaBAOnke katd —2°C.
H véa Bepuokpaoia sivat —3°C, didtt €xoupe:
(-1) + (-2) = -3

—

To dBpoloua duo avtiBeTwyv aplOuwy

[ Y2
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(y) Xmv nepimtwon aut) n Bgpuokpacia and —2°C, auén-
Bnke katd 5°C, dnAadr| €xoupe pia peTaBoAn +5°C.
H Bepuokpacia €ptace otoug +3°C, didT:
(-2) + (+5) = +3

() H apxikn Bepuokpacia tav +5°C Kal pelbbnke katd
7°C, dnAadn| éxoupe pla peTaBoAr) katd —7°C.
H Bepuokpacia éyive, TeAikd —2°C, STl
(+5) + (-3) = -2

() Ano 3°C n Bepuokpacia petwbnke katd 3°C, dnAadr
uetaBAndnke katd -3°C.
H Bepuokpacia €yive TeNikd 0°C, STt
(+32) + (-3) = ¢

9 Na urntoAoyiotouv Ta napakdrw abpoiouara:
(@) (+56) + (+8,7) + (-3,2) + (-6,9) + (+3,2) + (-7,4) Ka
B) (-1,8) + (+4,8) + (+9,7) + (-4,8) + (-3,4) + (+1,5)
Nvan
@ (+56)+(+6F)+(-22)+(-69 )+ (+32)+( -34)~
S (456)+(+6F)+(+32)+(-32)+( -69 )+ (-34)~=
(xwpiCouue TOUG apVNTIKOUG QTo TOUG BeTIKOUG)
=(+135) + (-135)=0
(MooCBETOUUE XWPIOTA TOUG apvnNTIKOUG KAl TouG BeTikoug)

B) (<18 )+ (+48)+ (93 )+ ( 48 )+ ( 34 )+ ( +15) =
(<18 )+ ( -48 )+ ( 34 )+ (+48) + (+97 )+ ( +15) =
( -10 ) +( 416 ) = +6
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A2KHZEI> KAl TIPOBAHMATA

TonoBetnoe gva “x” ornv avriotoixn 6on JQSTO NABOX
(a)  2Touc pntouc apibuouc n npdobeon onuaiver ndvra avénon
(B) Av 1o dBpoioua duo pntwv gival apvnTiKoG aplBudc, ToTe Kal
ol duo pnrtol eivar apvntikol aptBuol
(y) Ava+Bp=0, (a, B+0) 10t1€ 01 a Kai B ival avtiBetol pnroi apiBuol
(0) Av 1o dBpoioua duo pntwyv eival BeTIKOG aplBUdC, TOTE Kal
ol duo pntol eival Betikol aplBuol.
(¢)  To dBpoioua evog pntou Kal Tou aviiBeTou autou eival mavra undev.

0o 0o 0
00 0o 0

YrToAdyioe ta aBpoiouara:

(@ (+4,05) + (+6,15), (B) (+5,03) + (+4,07), (y) (+2,7) + (+97,3),

() (+2,6) + (+11,4), (¢) (+7,25) + (+8,75), (o1) (-3,5) + (-2,5),

@ (-1,3) + (-5,2), (n) (-7,15) + (-4,85), (6) (-5,25) + (-9,75), () (-13,7) + (-6,3)

YToAdyioe ta aBpoiouara:

(@) (+4,05) + (-6,15), (B) (+5,03) + (-4,07), (y) (-2,7) + (+97,3),

(0) (-2,6) + (+11,4), () (+7,25) + (-8,75), (o1) (+3,5) + (-2,5),

Q) (-1,3) + (+5,2), (n) (+7,15) + (-4,85), (6) (-5,25) + (+9,75), (1) (+13,7) + (-6,3)

JuunAnjpwoe tov niivaka: -~ +  +4 -8 11 +17

=5

+9

—4

21
ToroBstnoe ora kevd 1a kKardAAnAa mpdonua, wote va meoKuYouv aAnbeic I00TNTeG:
(@ (..6) + (-8 =-2 (B) (+5) + (..5) =0, (y) (+7) +(....9) = +16,
o) (..9) +(..8 =-17,()(...6) + (..5) = +11

~ Y 4 ‘v

E&€raoe av elval uayika ta tetpdywva: | 4 | 44 | -3 +1.1|+24|-25 |l
(Mayikd tetodywva gival autd ora oroia
n nMpdodeon Twv apiBudv kdbe otiine i | 2 | 0 | +2 01 |+35|-24 1=
yoauuns, Kabwg kar Twv olaywViwv .| +3 | -4 | +1 0 |-49 +59+=
Touc, dlvouv To (010 akplBwc dBpoiouaq).

YToAdyioe ta aBpoiouara:
(@)  (-3,8) + (+2,8) + (-5,4) + (+8,2) Ka
B) (-35) + (-9,99) + (+2,5) + (-15,75) + (+20,75) + (+9,99)

YrToAdyioe ta aBpoiouara:

@ (+5)+ 5+ (+5) + (-3) + (+5) + (53) ka

1 5 3 1
B (+=5)+Z)+(+5)+ (-35)

—
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A.7.4. Apaipeon pntwv aplBumv

APAXTHPIOTHTA

210 oxnua PAEnouue ™ UEON BepuoKpaoia ulas MepIOXNG yia Toug 12 unveg tou
XOOVOU O€ OUYKEKPIUEVT WOEA TNG NUEPAG.

Oeppokpacia

+40

+30
+10
0 Mrives

Map. Amp. Mdiog louv. louh. Auy. Zemt. Okt. I
Noeyl.

10 AeK.

[Motoc eivail o o (e0TOC Unvac Tou ETOUG Kal TMoLoG O TTI0 KPUOC,
[Mowa eival n diapopd Bepokpaociac uetall aQuTwVv TWV UNVaVv;
[Mowa eivar n diapopd Beplokpaociag uetaét kKAbe dUO dIadOXIKWY UNVWVY;,

Ovudnaocte - Madaivovue

¢ [ava apapgooupe and tov apldud (+45) - (+6,2)=(+85) +( -62) =
a tov aplBuo B, mMPooBEToUUE oTov =85-62= 23
a Tov avtibeto Tou B.

(+65)-(-62)=(+65) +(+62) =

a-p=a+ ) = 85+ 62 = 147

¢  >Toug pnroug aptBuoug 1 apaipeon UeTatpEneTal oe PACHEON Kal EMOUEVWCS
elval mavra duvarr) (dnAadr|, dev anatrelral va eival o HEIWTEDOS TTAVTA UeYAAU-
TEPOC ard TOV APAIPETED, OTWS (OxUe UEXPL TWPEAQ).

ATtalolpn rmapevbéoewv
Z¢ agRETES WEQLITWOELS agIIunTiKY BagaoTdoewv gupavijovtal WeQloodtegol Tov gvds agtiuol
UE Ta Wgdonud Tovs ugoa o¢ Wageviiocls, WdgooTd wdd TIS odoles Wdogel va
wnddgxowv Ta Wedonua + 1 - . Tla va adaislyovus Tis wageVitzoels ggyajduacte wes £fris:

2

Otav pia napévleon éxel unpootd Mg 0 +  (+5) + (-F) = +5 - F = -2
( Bev Exel MPOOMUO), WMOPOULE VA TV (g7 6,2434) + (-3,5+10-4,3) =
anaAeipoupe padi ue to + (av €xel) kal va
ypAyoupe TOUG OPOUG TIOU TIEPLEXEL ME TA =91-62 + 34-15 + 10-4,3
npdonud Touc.

Otav uia nmapévbeon €xel unpootd mg 1o -, (-5)-(-H=-5+7%=+2

UTTOPOUKE Va TNV AMAAEIPOUNE MaG( e TO — KAt ~(9,1-6,2+3,4)-(-F,5+10-8,3) =

va o > I
lyp L|JOU|.,18 TOUG OpOUG TOU TIEPIEXEL ME _ -9,14+6,2-3,4+3,5-10+4,3
aviiBeta nmpodonua.

—
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[TAPAAEITMATA - EOAPMOTI'EX

Eva Boddu 10 BeoUCUETOO OTO UMAAKOVI evoc omitiou €deixve —3° C Kal uéoa oto
onitt 18°C. Noon nrtav n diapopd Bepokpaoiac,

N\van
To mpdéBAnua dntdel va urtoAoyioouue TN dlapopd Twv
BePHOKPAOLOY, dnAadr| T dlagopd (+14) - (-3).

Av mapartnperiooupe To oxnua Ba douue OTL N dlagopd t2

Bepuokpaociag peta&y Tou eowTePIKOU TOU OTITIOU KAl TOU
eEwTeplkoU Tou Ntav +21°C.

ZUPQWVA Ue TOV OPLoUO NG apaipeong pNTwV Ba €XOUUE:
(+18) - (-3) = (+18) + (+3) = (+21)

Evac gurnopoc xpwotdel otov mpounBeutr) Tou 897,56 € Kal Tou oQeilel Evag rmeAd-
™G 527,42 €. [ooa € npenel va €xel 0To TAUEIO yia va EEXPEWTEL,
Nvan
Av x glval To Moood Twv xpnudtwy Tou Xpetddetal, Ba eival:
x + (+527,42) = +48971,56. T'vwpiloupue ot X = (+4971,56) - (+527,42).
2UpPwva Pe Tov kKavova Tng apaipeong pntwy, EXoUpe OTL:
x = (+893,56) + (-52342). Apa, x = +(§91,56 - 523,42) \ x = +330,14 €

3 Na AuBouyv ol e&lowoeic: (a) x + (+3) = (-9), B) (-8) —x = +7

Nvan
(@ Aveiva:x + (+3) = (-9) 618 ¥ = (-9) - (+3) 4 x = (-9 + (-3) § x = (-12).
AnAadn, ¥ = -12.

(B) Eo@ doov (-4) - x = +7F Ba oxiel 6t (-4) = (+F) + ¥ kat eniong:
x= (-8 -(+H n x=(-8€) + (-7 dhady x = -15.

Y, Na Boebei n urj e napdoraong: =13 - (0,38 = 11 - 13) + (0,38 - 11).

‘Exouue: -13-(028 -11 - 13) + (0,36 - 1D =

S 13-036+11+12+038-11=
-13+132-038+038-11+11=
=0+0+0=0
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A2KH2EI> KAl TIPOBAHMATA

4. TomoBemoe eva " otnv aviiotoxn Beon SOXTO NABOT
(a) 2touc pnrouc apiBuoug n apaipeon onuaivel ndvia eAATTwon
(B) Avn dlapopd dUo pntwv eival apvnTikoG aplBuds, TOTE Kal Ol
ouo pnrol eival apvntikol aptBuotl.
(y) loxuet otnv apaipeon n aviiuetabetikn 1d10tnTa: a— B = B - a
(0) loxuei oti: 6 — (+8) + (+5) + (-3) + (2) + (-1) =0
()  Adon g e&iowonc x + (-3) = -2 eivai 0 apiBuoc +1
(o1) Or1 e&lowoelc x+(-2)=+5 kal x—(+7)=-10+(+5) Exouv v
(d1a Adon.
(¢)  Adon g e&iowoneg x — (-2) = -8 + (+7) — (—4) eivai 0 apiBuog +1

00 0000 O
00 0000 O

9. YoAdyioe TG dlaPopE:
(@) 5 (7), (B) -8~ (+8), (v) -2~ (-152), (5) 14,55~ 18,45, (g) ~2~ (-2).

3 Kadve 11¢ mpdéeiq:
@ |+3 + -2 +|-9, B)|-20 + |-10 —|+10, (y)|-8 -|-2 + -8 -[+6.

), Kave 11¢ mpdéeiq:
@ (+5) = (+3) + (+8), (B) (25) + (-4) = (=10), () (+12) + (+2) - (-8).

a B a+pB a-f

5 JUUTANpwoE Tov mivaka Je Toug +3 -5
" katdMnAouc apibuoUc: -8 +10
-2 -5
-9 +6
6. NaAdoeg g e€iowoeg: (a) x + (-8) = =18, (B) x + 12 = —14, (Y) x+% :g,
©) x-2 =2
a B a-B pB-a
7 JuunAnpwoe TG dUo TeAeuTtaliec oTnAeC Tou mivaka: Z - 31
Ti ouumnepaivelc yia Toug aptBuous Twv U0 autwv 27 91
othAWV; -565 -2,45
3 =21

8 YIToAdyioe v Tiur Twv napactdoewy ue dUo Tponoug: (a) 11-(12-2)+(10-5)—(8+5),
’ 17 ,3 5 /7,5
(B) ~(13,7-2.6)+14.8~(-8,7+5), (V) £ ~(5 ~2 (15 +2)

X 35 1,89 -1
y -1,5 43 -1
9. SuunAipwoe Tov riivaka: > 23 311
x+y+z 0 022 1
X—-y—-Z 0
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A.7.5. TToAAammAaclaoudg pnTtwv apldpwv
APA2THPIOTHTA

Evac guropoc dlamiotwoe, 0Tl KABe nuepa Tou TeAeutaiou 524 5 € . 265
OEKQAMUEOOU TWV EKTTTWOEWV £BYyacle KEPOOC 524,5€.
To enduevo, Ouwe, dekarjuepo eixe kabnuepvr {nuid 265,4¢€.

Eivar yvwotd, o ora Aoyiotikd BiBAia 10 KELSOC KaTaxw-
peltal wg BeTiKN) eyypar Kai n ¢nuld ws apvnTIKn.
AnAadr, TO OUVOAIKO KEPOOC yia TO OeKanuepo TwVv

EKTITWOEWV Ba eival (+524,5€) - (+10 nuEpeg) Kal yia 1o
EMOUEVO OEKANUELO N OUVOAIKT) Cnutd Ba eival (—-265,4€) « (+ 10 nuepeg)

[Nooorndbnoe va Bpelc To arnotéAeoua Twv napandvw nedéewv xwpeic va KAvelg
TOUC roAAamnAaciaououg.
Tt mapatneeic yia To mpdonuo TwV arnoTEAEOUATWY,

Alariiotwvoupe, Aolmov, Ot
P To ywouevo dUo BeTIKDV prnTdv eival BeTIKOS pNTdg

P To ywouevo evdg BeTIKoU Kal evog apvitikou prtod eival apvitikég pntég

Ac doUue TWpa Nwe Bplokouue To YIVOUEVO dUO APVITTIKWOV aKeQA(WV.

(=10) - (+9) =-90

(-10) - (+8) =-80 2NUELWVOUE Toug TIOAanAaclaocuoug dUo Tapayoviwy,
(-10) - (+7) =-70 and Toug omoloug o évag pevel otabepdg, To —10, Kal o
(-10) - (+6) = -60 AA\OG petvetal dladoxikd katd 1 kdabe popd.

(-10) - (+5) = -50

(-10) - (+4) =-40 Mapatnpoupe ot Ta yivoueva au&dvovtal dladoxikd katd 10
(-10) - (+3) =-30

(-10) - (+2) =-20 Av uttoBéooupe OTL Kal PETA To Pndevioud Tou JeUTePou
(-10) - (+1) =-10 napdyovta Ta ywvoueva ouvexiCouv va auEdvovral he Tov
<100 0 =0 (dlo TpoTO, TIPENnel va opioouue OTL:

=10) - (1) = ; (-10) + (1) = +10 = +(10 - 1)

-10) - (-2) = ; (-10) - ((2) = +20 = +(10 - 2)

(-=10) » (-3) = ; (-10) « (-3) = +30 = +(10 - 3)

(-10) « (-4) = ; (-10) * (-4) = +40 = +(10 - 4)

AlQTIIOTWVOUE ETTOPEVWG OTL:

P To yivéuevo dUo apvnTikdV akepaiwv ival BeTIKOG aképalog
evikdTepQ:

P To ywvouevo dUo apvnTik@v pntwv sival BeTKég pntdc.

—
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Ovuduaoctée - Mataivovuse

® [a va noAanAaoctdooupe dUo opdonuoug pntols ( +25) « (+22) = ( +3,2)
aplopoug, moAanAaoldloupe TIQ AOAUTES TIMEQ
TOUG Kal OTO YIVOPEVO BACOUPE TO TIPOONUO «=+».

(-15)-(-22)=(+33)
Anhadry: + -+ =+ kat —--:-=

® [1a va moNanAacidooupe dUo eTepOONUOUG PNTOUG

apBpoug, moA\anAaolddoupe TIC ATOAUTES TIMEQ

TOUC Kal OTO YIVOUEVO BACOUHE TO TTPAONUO «—». (-15)(+22)=(-33)
Anhadry: ++—=- kKat —-+ =-—

(+15) +(-22)=(-33)

O Aidpavroc mpwtog elodyel v ewola «NIYI€» (QovnTikog) dlaTurwvovTac Touc
Kavovec TG mpdéng Tou noAAamAaociaouou e TnV EKPEacn:
«NIYIZ €Nl ALIYIN NOILT YOAPZIN, AIYIE €11 YOAPZIN NOIL|I NIYIN»

IdiédmTeg Tou moAanAactacuou
TTagatngoviue oTt: levikad (oxvel Tt
(+15)(-22)= -33 P AvTIueTaBETIKA 1IB10TTA
(Mrnopouue va aA\dloupe tn oelpd duo
aPAyOVIWVY evog YIVOUEVOU)

[ aB-Ba |

(-22)-(+15)= -33

(-0,5) .[(+22) . (-3,5))=(-0,5) . (-3, 7) = +3,65
P [pooetalploTiky 1SiéTNTa

[(-05).(+221.(-35)=(-1D) .(-35)= +385  |a-B-Yy)=(a-B) ‘Y|

1-(+15)=(+15) 1= +15 P To yivépevo evég pnrol apiBpol pe T
1(-22)= (22 +1= -22 povdda tooutal pe Tov Blo Tov apldud.
1-a=a-1=aq|

0,15 - (-5) + 1,85 - (-5) = P Empeptotiky 131émra tou moAAnAaolacuou
(-0,75) + (-9,25) = -10 W¢ TPOC TNV MPEdobeon Kat TNV apaipeon;:
i (0,15+1,85)(-5)=2-(-5)= -10 EETm=Ey Ay o [Ei=a=a]

(+3) - (+1)=+(3 .1)=1 ® O i ag@pm Ia Kal B A€yovtal gw1mpo-
2 3 oL, otav eival dldPopol Tou PNdevog Kal To
(-2). (_%) =+ (2 .%) =1 yIvouevo Toug eival (0o pe N povada:
2

3
(-0,25) - (-4) = +(0,25 - 4) = 1
O kaBgvag amo Toug a Kkat B eival avtiotpopog
(-3)-0=0 n 0 -(+%) = {0 ToU AN\oU.
@ To yIvouevo evog pntou aplBuou erti To undgv
looUTal e To Undév. (0-a=a-0=0|

—
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[vépeEVO TIOAWY TTapaydvTwv
[w¢c epyalduaote Otav EXOUUE va UTTOAOYIOOUUE Eva YIVOUEVO UE TTIEQIOOOTELOUC ard dUo
apdyovTeG,

MvwpiCoupe OTL TO YIVOUEVO BETIKWY pNTWV eival tdvta BeTIKO. Av utdpxel €vag TIapdyovIag
Tou eival apvnTIkOC UETATPETIEL TO YIVOUEVO O€ apVNTIKO. 2TNV TIEPITITWON TIOU UTIAPXEL Kal
deUTePOG APVNTIKOG TIAPAYOVTAG EQVAUETATPETIEL TO YIVOUEVO O BETIKO K.O.K.

Apa:

!

¢ [a va uroAhoyiooupe éva yivouevo TIOAWV apaydviwy (rmou kavévag dev eival
UNSEV), MOANAMAQCIACoUE TIG ATTIOAUTEG TIEG TOUG KAl OTO YIVOUEVO BACOULE:
e To mpdonuo +, av To MANB0C Twv ApVNTIKWY TTapayoviwy eivat dptio (uyd).
e To MPdoNUO —, av TO TIAO0G TWV APVNTIKWY TApayovIwy eival Tiepittd (Lova).
® Av Toulhdxiotov évag mapdyovtag sival undev, TOte kal To YIvOuevo eival (00 pe pndev.

To onueio Tou MOANAMAACIACUOU «*» PETAEU TWV YPAUUATWY KAl TWV MApeveEcEwY
napaAelmeral.

[TAPAAEITMATA - EOAPMOTIEX

Na urtoAoyiotouv ta yivdueva: (a) (-1,4)+5, (B) (+ %)-(—2, 1), (y) (-10):(-0,7)

Nvan

2.

(@ (-14)-5 = -(14-5) = -7
® (+2)(21) = & 20 = 14
() (-10)-(-0 = +10-0,9 = +7

Na urtoAoyiotel To yivduevo (—1)a, otav To a naipvel TiG TINEG: +3, —1,2, +%, 2.

Nvan

NMaa=+3 siva: (-1)(+3) = -2 Naa = -1,2 sivac: (-1)(-1,2) = +1,2

Naa =+% efvat; (—1)(+%)=—% Naa = -2eivac (-1)(-2) = +2

3, Na delxBel ot (a+B)(y+d) = ay + ad + By + BO

Nvaen

ZUUpWVa Ue TNV ETIUEPLOTIKN 1OIOTNTA, EXOUME!
(a+é)y+d) = (a+8)y+(a+8)d = ay+8y+ad+6d

Jy, Na unodoyiotel n trj Twv napactdoswy: (—1)(-20)(+ % )(=3)(-0,25).

N\vaon 2

(-1)(-20)(+ 32 )-3)(-0,25)= (MABOC apvNTIKWY napaydviwy 4)

= H1-20- % *3-0,25) = H20-2-0,25) = +H40-0,25) = +10

—
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A2KH2EIL> KAl TIPOBAHMATA

4. Na ouurAnpwBouv Ta napakdrw Kevd:
(a)  To mpdonuo Tou YIVouEVoU dUO OUBONUWY PNTWV VAl TIAVTQA ....................co.co.c...... .
(B) To mopoonuo Tou yivougvou U0 ETELOONUWY PNTWV VAL TTAVTA .......................... .
(y) Evac pntdc otav moAAQrAQOIACETAL UE TO T OEV ....oocvoovooeoeeeeeee. .
(6)  To yivduevo dUo avtioTpopwVv aptBuwV eival mAVIQA (00 UE ................c....co.cocovevin.
(e) To mpdonuo yivougvou ToAAwv napaydviwv eEaptdral and 10 nARBoc Twv
.......................................... mapayovIwy.

9. YnoAdyioe ta ywoueva: (a) (-1)(-1), (B) -3(- 10) (y) -1,2(-0,5), (3) 0(-10589),

() 1(=20015), (01) -0,725(+1000), (2) 25( 24 15

3. YrnoAdyioe v Tiun Twv napaotdoswy Le TIC AtydTepec Suvatég mpdEeig:

(@) -5:27 + 2:27, (B) 10,35(-25) + 9,65(-25), (y) —%(—70)+(—%)(+3)

Y, SuunArpwoe Tov dimAavd nivaka: . -1 — 0 SR I

B, Kdve G npdéeig: (o) ~7(-8+10-5), (B) (0,25-0,05)(~% +5~=%), (v)-10-6(%5 %)

6. Kdve 1ig npd&eis: (a) (5+a)(2+P), (B) (a+7)(a=7), (y) (@-3)(B-3), (3) (vy+8)(5+5).

f. Ymoloywoetaywoueva: (@) (-1)(=1), (B) ~1)EDET), (y) CDEDED(ETD)

8 YTTOAGyi0e TV Tiun Twv nMapaocTtdoewvV:

A = (a-1)(a+1)(@-2)(a+2), ortava = 3
B = B(B-3)(B+3)(B-5)(B+5), oravp =2
[ = y@2y-1)By+1)(4y-2)(y+2)(y-2), orav y=0,5

X y z  A=xyz B=yxw [=xA-B AB+I"

-2 05 +1 -3
JuunArjowoe Tov rivaka:
9 1
* ) +6 4 —0,3
2 +302 7

—
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A.7.6. Awaipeon pntov aplOpwv

Qvudnaote - Malaivovug

® MNa va diapéooune dUo pnrolq apibuolg, (+1422) :(+22)=(+51)
dlalpoUpe TIQ amOAUTEG TIHEG TOUG Kal 0To TINAKO (-1222):(-22)=(+51)
Bdloupe: e ’

P 10 mpdonuo +, av eivat opéonuot. AnAadn: (+1122) : (-22) = ( -51)

+t.+=+4+ KA —:—-=+
(-11,22) : (+22)=( -51)

P 10 mpdonuo —, av sival etepdonuot. AnAadr:

+i-=—- ka —-!+ ==
® Torm\iko g dlaipeonc ap < O Adyos Tov -20 3gos To 4 glvau:
Néyerat A6Yoq Tou a oo o f kan (~20V(H) = =5 didTt (+4) - (-5) = (-20)
opiGeTal wg n povadikr) Auon g O Adyos tov -¥ 8gos To -2 givat:
eElowong Px=a. (A:(-D = =% ddtt (-D - 5= (P
¢ Hdwipeon % uropsel Kat va ypagsl a « % emouévwg  (-3) : (-4) '—'%= —3-(—%)
yla va dlaipgooupe dUo pnroug aplBuoug, apkel va 6:(-7) = i___ 6 _(_1)
TTOANQTTAQCIACOUPE TO OIAIPETED e TOV AVIIOTPOPO -4 E
rou duapem (5): (+2 =5 = -5-(5)
a 1
T
¢  Auaipeon pe dapétn 1o undév dev opiletal.
[TAPAAEITMATA - EQAPMOIEX>
1 Na urntoAoyiotouv ta nnAika:
(@) (+1.5:(+8), (B) (+5):(-%). () (-045):(-0,15).
N\van

(@) (+1,5) : (+5) = +(1,5 : 5) = +0,3

2 7 2 7

@ (+3):(-5) = (5 : 2) = 10

)=—21.

WIN
W

(y) (-0,45) : (-0,15) = +(0,45 : 0,15) = +3

—
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9. NaAuvBouv ot e€iowoelg: (a) 6x = =24, (B) -8x = +15, (y)x. (-2) = -3

N\vaon
(a) -6x = -24 B) -3¢ =+15 ) x:i(-2)=-3
x = (-24) : (-6) X = (+15) : (-3) x=(-3) - (-2)
x = +(24 : 6) x=-(15:3) x=+3-2
x = +4 X=-5 X = +6

3, Na Boebel n tiur ¢ napdoraong: [ % (-3)-(-2)(-9)] : [0,4(-10)—(-0,2)(-5)] +7.
Nvan

[%(-3)—(—2)(—9)] ([0,4(-10)-(-0,2(-5)1+%F =

= [—(%'3)—(2'9)] : [-(0,4-10)-(0,2-5))+7F = (kdvoupe TG MPAEEIG PECQ OTIG TIAPEVOETELR)

= (-2-18) : (-4-1) + F =

= (-20):(-5) + 3 = (kAVOUE TOUC TTOMATAQCLAOHOUC Kal TIC Slalpéoelc)
= +20:5 + %=

= +4 +3 = (k&voupE TIC TIPOOBEOEIG KAl TIG aPAIPETELS)
= +11

A2KH2EI> KAl TIPOBAHMATA

4. 2uunAnpwoe Ta MAPakatw Kevd:
(a) To nmpdonuo Tou MnAIKou U0 OUOONUWY PNTWV VAL TIAVTQA ..o .
(B) To npdonuo tou nnAikou dUO ETELOONUWY PNTWV VAL TIAVTQA ..........co.cvovve .
(y) Tava daipéoouue duo pntous, apkel va moAAamAaocidoouue To
UE TOV QVTIOTOOPO TOU ..., .
(6) EvannAiko a: BAEYETALKQAL ...................co.co....... TOU Q Mpog TO .

9 Kdve Tic dlaipETEIC:
T (@) (+15,15) 1 (+8), (B) (-4.5) : (-1,5), (y) (-81) : (+0,9), (5) 49 : (-7)

X 'y Xty X-y Xy X1y
T 5
3. 2uunAnpwoe Tov nivaka: s 6
1,7 23
4 _
-3 -1
—0 75 -120
), YroAdyioe ta nnAika: (a) 025 B) —5=. (v) 2+ (8 (3) (-3 5) (— 23)
5 Ndoe 116 g€lowoelg: (a) —3x = 74, (B) —0,14x = 49, (y) x(-2) = 12, (J) §x = —%.
. . -1 2 12 —2)(=5)(-1 -7
6’ Kave 1¢ npaéeig: (a) =3 T 5 " "i5 (B) ——(—Z_LfOZLZ, (v) (7___53);(_%),

YIoAGyioe v Ty G napdotaons: ((-8)(—a)~(~15) : (-8)](-8)+(-27) : (-3).

—
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A.7.7. AekadiKr) HOPPY PNTOV APLOU@Y
APAZTHPIOTHTA 1n

Téooeplc uabntee, o Kworac, n Mapia, n EAEvn
kal o wpyog, nrjyav oto ynnedo Tou OxoAsgiou
TOUC Yia va Tpéouv yupw and autd. Evac yuoog
Tou ynriedou eivai 400 uetpa. O Kworag etpeée
7—70 ToU YUpou, n Mapia €rpeée TO % TOoU
yupou, n EAévn rpeée Liod yupo Kai o [wpyoc

T0

E1peée TO —; TOU yUpOU.

[oi0 eival To akpIBES koG o€ UETPA rou ETpeée To kabgva anod ta naidid;

ZKE@TOUAOTE

Ma va Bpouue éoa petpa £rpete o Kwotag daipoupe 10 400 pe to 10 kat Bplokoupe:
400 : 10 = 40 p€rpa. Me tov (dilo tpdmo, yia T Mapla Bplokoupe: 400 : 4 = 100 p€rpa
Kat yia v EAEvn 400 : 2 = 200 petpa.

‘Otav gptacoupe oto MNwpyo, kavovrag tn dalpeon tou 400 pe to 9 apatnpoupe Ot
n dlaipeon dev elval T€Aela, aAd divel TNAko 44 kal uttoAolro 4. Av ouvexioouue Tn
dlaipeon, enedn to urtdAolro g dlaipeong eival mavta 1o (310, Ta dekadikd Ynoeia Ba
ernavaAauBavovtal kat a eivat 6Aa {oa ue 4. ‘Etol, 1o mmAiko Ba elval o dekadikog
aplBuog 44,44...

APAXTHPIOTHTA 2n
lNpoornabnoe va Bpelg, ue oon akpiBeia uropeic, to nnAiko e dlaipeons 101 dia 44

ZKE@TOUAOTE
BA€rnoupe ot n dlalpeon 101: 44 dev eival TEAelQ.

Alvel ak€palo TinAlko 2 kat urtdAotro 13. 101,00000.. | 44

Av ouvexioouue Tn Olaipeon Ba Ppouue TO 120 2,295454...
OekadIKO aplBuod 2,295454... ue arnelpa dekadika 420

ynola, Té€tola wote, PeTA To delTepo dekadIKO 240

(to 9) va enavaAauBdavovtal ouvexwq Ta (dla duo 200

ynola (5 kat 4), dnAadr| 545454... 240

@ Touc apiBuouq Tou Bprkape mapandvw Toug ovoudloupe Tieplodikous dekadikoug aplBpouG.

® To TuNua Twv enavaiauBavousvayv dekadikwyv Yneplwv kdBe meplodikol aplBuou
ovoudZetal Tiepiodog.

[evikOTEPQ, AOIMOV, UTTOPOUME VA TTOUUE OTL.

P Kd&be pnrdg apibude umopel va éxel T Hop@r) dekadikou 1y Tieplodikol dekadikou
apBpou kat cupBoAiletal 6mwe gaiveral ota napadeiyuara.

m.X. % = 1,6 Kal —1'002'000

= 142857,142857.

—
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TTgonyoviuévws, ¢idaps Us Wolov Teddo ¢vas gntds agiiuds wdogel va ygapsl ue ™ uogen
weglodikov dexadikov agiiuov.

TewisTal, duws, To £QUWTNUA AV WBOQOVUE VA KAVovue Kal To avtioTgogo. OAniadh, av
Wdogovius gva Weglodikd dexadikd agiiud va tov ygdyoviue us uogen gntov.

[TAPAAEIIMA - EOAPMOI'H

Na ypapoUlv e KAaouatikri Lop@n ot dekadikol ieptodikol apibuol: (a) 0,2 kai (B) 1,64.

Nvan
(a) ©ftoupe X = 0,5 Kal €xoupe dladoxikd:  (B) Av x =1,64 €XOoUuE
x = 0,222. X = 1,646464..
10x = 2,222. 100x = 164,646464..
10x = 2 + 0,222.. 100x =164 + 0,646464..
10x = 2 + «x 100x =164 + x - 1
I+ x =2+« 99% + x =163
e 22 2 7 :116633 163
X = g Anhadn 0,_1'7 X = WAn)\oér']:l,é_‘/:W

Juunepaivouue Oti:
P Kd&be neplodikde dekadlkdg aplOpdg uropsl va éxel m popdry kKhaouarikoy pnrou.

A2KH2EI> KAl TIPOBAHMATA

) . ) 1 1 2 2
Boeg m dekadikn popgn Twv pnrav: () —7—2, ©) %, (v)7—§, (0) 7—(7), (8)% :

9 Bpec v KAaouartikn Hop@n Twv aplouwy:
' (a) 57,92, (B) 2,8, (y) 3,83, (0) 7,4561, (g) 15,399.

3_ Boec uia dAn dekadikri uopen Twv apibudv: (a) 2,9, (B) 7,69, (y) 7,3259.

APAJTHPIOTHTA T'IA TO 2T1ITI

O apxaioc piAéoopoc Znvwvag, rou &cnoe otn MeydAn EAAGda to 490 - 430 n. X.
dlarunwoe, uetaéu dAwyv, Kal To mapakdrw mapddoo&o Tou AXIAAEQ ue TN xeAwva:

“O AxiAAéac Badilel 10 popéEc o ypriyopa arnd 1n xeAwva. Ae 6a urnop&goel rmote va
™ QTdoel, av n xeAwva nponyeital éva orddio (192 uetpa nepinou) ar’ autov”.
Epeuvnoe kal mpoondbnoe va ermBeBalioelc 1 va arnoppiyelg to Adyo yia tov orolo
0 Znvwvag 1oxupletal KATl TETOIO.

—
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A.7.8. AuvdAuelg pnT@v aplOpdV e EKBETN PUOLKS

APAJTHPIOTHTA

Evac unoAoyiotric uoAuvlnke and KArolo 10, 0 orolog eixe
™V 1O10TNTA va KATAOTPEPEL TA NAEKTOOVIKA apxela e ToV
eé&rnjc tpdaro:

KdBe roAuougvo apxeio uoAuve, v karaotpagel, tpla dA-
Aa apxela ugoa oe uia wpa Aeitoupylac Tou UMoAOYIOTH].

lNpoorndbnoe va Beelg, mooa HOAUOUEVa apxela urtdpxouv OTo TEAOG NG 5N¢ WEAG.

Ovudnaocte - Madaivovue

2UuBoAlopol
V TTAP3QYOVTEG
® To ywoduevo a-a-a- .. *a (eite o a eival BeTIKGS @
elte apvnTikoc pnNToc), cupBoAileTal pe To aY¥ kal Aeyetal = d-a-a .a
duvaun ue Bdon To a kat eKOET 1o PUOIKS v>1. - g S
% V TIapAYOoVTEG

® MNav =1, ypdpoupe a' = a
@ H dUvaun a¥ diaBdletal kal viootr} dUvapn Tou a.
@ H dUvaun a2 Aéyetal kat TETPAY®WVO TOU d 1] a OTO TETPAYWVO.
@ H 3d0vaun a3 Adyetal KUBog Tou a 1 a atov KURo.
Mpdéonuo ddvaung
TTagatngoviue dti: Fgvikd LoXVEL OTL:

Alvapn pe Bdaon Betkd apBud eivar BeTikog

5_ =
(+27=(+ 2D+ 2D+ 2+ 2(+2)=+32>0 aplBuoe.

Ava >0, tétea >0

P Abvaun pe Bdon apvniikd apldud Kat k08

agtio WAnGos ) ! ) )
= dptio eival BeTikdg aplBuog.

(-2% = (-D-2-2-2 = +16 >0 Av a < 0 kat v dptiog, téte @V > 0
P  Alvaun pe Bdon apvntikd aplOud Kat ekBEM
_ "%Q‘TL@M"‘?"L MePITTd elval apvnTikdg aptduss.
(-2 = (-2-2-2(-2(-2) = -32<0 Ava < 0 katviepros, Tote a” < 0

—
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I1516TNTEG dUVAPEWY PNTWV Ue EKBETN PUOLKO

TTagatngovue dti: Tevikd (oXVEL OTL:
(-2)(-3)= > Ma va moAManAactdooupe SUVANELQ
3 wagdyovtes 5 wapdyovTes pe Tnv (dla Bdon, agrjvoupe Tnv dila
= (-3)(-3)-3)(-3)-3)(-3)-3)(-3)= S bl [FRa]6 EdsE) e
~— — — Abpoloua Twv eKBETWV.
& Wagdyovtes
= (-3 = (-3)°7° ak - av = gHtv
> Ma va dlap€ooupne SUVAUEIG UE TNV

(dla Baon, agrivoupe Tnv dla Bdaon
L ¥ 13777377 Kal E%aéouue SKBSITI’] ™m 6{1(1q>opa T,OU
F:F= 7 = 7.7-7 = EKOETN TOoUu dlALPETN ATIO TOV €KBE
, TOU OIAIPETEOU.
=\ 7.7.3.7.3 = 32 =133

ak:a¥ =aH

(29 =222 N2 H2Nzn T [9vaukeoouus éva vvdpevo oe
eKOETN, uPwvouue KABe mapdyovta
=(2:2222-22) (333339 TOU YIVOUEVOU OTOV ekBET auTd.
= 26 . F6
@p)Y=a’p
> Ma va ugwoouue gva TinAiko oe évav
(;)5: 2.2 2 2 2 _ eKOETN, uPwvouue kabéva amd Toug
9 9 9 9 9 9 4pOoUC Tou TAIKOU OTOV eKBETN AUTO.
_ 22222 _ 7 a\w_ av
- 99999 ~ ¢° (?) :F’
> Ma va upwooupe pia duvapn oe gvav
(83)F = §2.42-82.4%.42.42-4% = eKOETN, UPhVoUpE TN Bdon TNC
= §3+3+3+3+343+3 = dUvauNG OTO YIVOUEVO TWV EKOETWV.
= §+3 = g2 @)V = gHv
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[TAPAAEITMATA - EOAPMOTIE2

Na urtoAoyiotouv ot TiHEC Twv rapaoctdoewv: (a) 3%, (B) (-3)°, (v) -3%,(5) (-3)*.

1.

N\van
(@)
B)
(v)

H napdotaon Ba eivat: -3% = -3.2-3 = 77

Emedn o ekBENG elval mepitrdg, n duvaun Ba sival apvnTikdg aplouog.
Apa, Ba eivar: (-3 = (-3)-(-3)-(-3) = -3 = -77.

H napdotaon 6a eivar: -37 = -2-3.2.3 = _§1

Emedn o ekB€NG elval dptiog, n duvaun Ba eival BeTikdg aplBudg.
Apq, 6a eivat: (-3)% = (-3)-(-3)-(-3)-(-3) = +3% = +41

2. Na urtoAoyiotel n tiun e napdoraong: M= (-2)3:3-34+(-2)*:16+[-1—(~1)7-8]
Nvan
H oelpd Twv npdEewy eival n e&ng: 10 Auvdpelg, 20 MNMoAAamAactiacpol Kat dlalpEELS,
30 lMNpooHEoelq Kal apalpgelC.

Av uttdpxouv rapevBeaoelg, Tiponyouvtal ol TPAEEIG HEOA O’ auTEQ ue TNV (Ola oelpd.
Apa: TT = (-2)3-3-394(-D%16+[-1-(-1)*-8) = (-8)-3-81+(+16):16+[-1+8] =

= _24-81+147 = -97

A2KH2ZEI> KAl TIPOBAHMATA

JUuMANipwoe Ta MAPAKATw Kevd:

(@)
B)
(Y)
()
(€)
ey
(@)

)

Audvaun ue Bdon Betiko apiBud eivat ... ap1Buoa.

Auvaun ue Bdon apvntikd apibuo Kal EKOETN ... elval BeTIkOc aplBuac.
Advaun ue Baon ... aptBud kat ekBETN MePITTO elval apvnTIKOG aplBUoG.
[a va nmoAAarnAaoidoouue duvduelc ue tnv idla Baocn, aprivouue tnv dia Bdon
Kal BACOUUE EKOETN TO ..o TWV EKOETWV.

[a va diapgoouue duvduelc ue v dia Baon, agnvouue tnv Bia Bdon kat
BATOUUE EKOETI ..o

[a va uywoouue Eva yivouevo o€ evav ek0en, u«,l/a)vouus .......................................
TOU YIVOUEVOU OTOV EKOETN QUTO.

[a va vgawoouue Eva mNAIKO o€ Evav eKOETN, UWWVOUUE ..............cc.ccooveriore.
TOU MNAIKoU oTov eKOETN auTO.

[a va vywoouue uia duvaun o€ gvav ek, uwwvouue ™ Bdon e duvaung
(o (0 I TWV EKBETWV.

Bpec e moio oroixeio e 2ng kat e 3ng ypauunc avriotolxa eival ioo kdbe otoixeio
™me 1nN¢ ypauunc tou napakdtw mivaka.

3+5 (3+452 35 (352 3-5 (3-52 =

L

5

Mapopd  Abpoioua  [vouevo MnAiko Tetodywvo  Tetpdywvo — Tetpdywvo — Tetpdywvo

MG dlagpopds  Tou MAIKOU  Tou afpoiauatog ToU YIVOUEVOU

Twv3Kkai 5 Twv3ka5 Twv3kais? Twv3kas Uy ANV 5 35045 B 3en'5

75 4 28 64 0,36 225 1,8 —22

YoAdyioe Ti¢ TIHES Twv napaordoswv: A = (=1)1 +(=1)2 +(=1)3 + (-1)* + (-1)°,

B = 32:54-25.45 + 87,5:43 [ =-—

(-6)° 8* . 108
N

—
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A.7.9. Auvduelg pntov aplBuv e ekBETN aképato

Ovuduaocte - Madaivovug

JUuewva ue Tov kavova e dlaipeonc Twv duvduewy e TNV idia Bdon, rou udbaue otnv
rmoonyouuevn napdypago, eival:

57

— = 57 = 50 yvwpilouus Ol eival kai

57

7

2 1 erouévwe, 59 = 1.

Me tnv €vvola autr] opiCouue:

® H duvaun kdBe aplbuou, didpopou Tou undevog
pe ekB€m 10 undév eival ion ue povdda.

Emiong, Ba eivat:

5 _ o34 51 , o 5'_ 5555555 _1 ;-1
57 5 57, yvwpiCoupe o1 eival K(le5g 5.5.5.5.5.5.5.5 5,qpc15 5
5 = 56-4= 52 \vwpiZoupie 6n elva kat 2= 939555 =L 4 591
57 5 574 yvwplCouue 4Tl eival kat 57" 5.5.5.5.5.5.5.5 52,c1p(15 572

K.O.K.
Me tnv €vvola autr] opiCouue:

H duvaun kdbe apiBuou, didpopou Tou Undevag,
ue exkB€m apvntikd eival {on pe kKAdoua mou €xel
aplOunT ™ Hovdda kal TIapovouacT Tn dUvapn
ToU aptBpoU autou ue aviiBeto exkBEm).

Emedn ta % Kal —% elval avtiotpo@ol apibuol,
OTwC Kal Ta a Kat % otnv ponyouuevn oxgon, ( a )—v (B )v
eEAYOUUE TO CUUTEPAOUA OTL IOYXUEL: B °

Ot 1016TNTES TWV OUVAUEWY PE EKOETN PUOIKD, TIoU Hdbape OTnV TTEONYOUEVN
napdypao, 1oxXUouV Kal yia TIG QUVAUELS He EKBETN akgpalo.
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[TAPAAEITMATA - EOAPMOTIE2

4. Na unoloyiorouv ot duvdueic: (a) (-2)7°, (B) =373, (y) (-234567)°.
Nvaon

(@ (-2)°= L -1 L

(26 37 370 ®

-3-3=-313 = (y) (-234567)9=1

1
27!

9. Na unoAoyioTouv ol TIHEC TwV TApaoTAdoswV:

(@ [3°FF (B)3:37% (v)(-2)"-(-2)° (9) %3
Nvaon

(@ [(-3)%]?

(-2)%2=(-3)6 = 329

B) 33 . 3-2 33-(-2) = 33+2 = 35 = 743

) (=204 - (-2)6 = (-2)4t¢ = (-0 = 1024

122 =(132)’3=(4)'3_(1)3_ 1_ 1

©) 33 U

1" 74T 7 ey
3, Naunoloyworouv o Suvdues: 1077, 1072, 1078, 107, 10°%, 1076, 107"

Nvaon
104 = t=01
1022y == =001
10-2= Ly =L =0,001
10°4= = 5000 =0:0001
10-5= L= - =0,00001
10=<05°= Z500500 =0000001
107=357 = Zpa00005 ~00000001

—
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A2KH2EIZ KAl TIPOBAHMATA

4. ZuunAnpwoe tov riivaka:

a B v @B @ (§) o v

1 - 1
2 25
I i
e
10 10 001

0. YITOAGyI0€ TIG TIUEG TwV TAPACTACEWV:
A = (=1) B4 (=1) 24 (1)1 +(=1)0+(=1)1 +(~1)2

L oo ) _ (65, 164 53
B = [(-2PPP(-3P] 2 +[(-23,5°(23,5) %P, 125 T e 0

3. Boeg nowog and toug apiBuoUG: 7—70 ,108-5-2, # 108+ 107, dev eivat Suvaun tou 10.

y, JuunAnpwoe Tov rivaka:
x 0001 001 01 -10 -100 2:10* 510° 3

Nl
|
(SIS

. 2UUTTANowOoE ToV Tivaka:
5 HITATIP - 10 102 10 109 10! 102 109
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A.7.10. Turttottoinpuévn HopPH HEYAAWV KAl HUIKP®V aplOpV

APAXTHPIOTHTA

H diduetpoc evoc arduou udpoydvou eivar 0,00000000016 cm.
Mrmopeic va diaBdoelg kat va Buunbeic eukoAa autov Tov aplBuUod;

TTagatngovius dti wddgxel, agkeTh dvokolia oth ygaph wal Twv agiiwiv wov exegdjovw
WOV Uikgd ugyein. Ouws, n KatdAnAa Wgooaguoougwn xghon s “thiodoinuevns ogeris”
wv agihwibv, wov udlaus otnv Wagdygapo 324., yla Th ygagh TWV WoAV ugydiwv
agthuiv, wdogel va. bondricel oTnv avTiugTindion Kal TNS yaphs TV WoAV WiKgwy agiiuiv.

1,

® Onwg ot oAU peydAol, 1ol kal ol oAU Kol aptBuol urmopouv va ypapouy og TUTTOINUEV
LOPQI Kal OUYKEKPIUEVA Ot pop@ry: a-107Y, dmou & eival évag dekadikdg apiBpdg Je
AKEPAIO PEPOC HeYaAUTEPO 1 (00 Tou 1 Kat pikpdTtepo Tou 10 kal vV Qualkd aplBud.

[TAPAAEITMATA - EOGAPMOTE2
Na ekpoaoTel ue TUMOTIOIUEVN [LoPPT TO BAPOC eVOG Loplou vepoU, mou eival.
0,00000000000000000000029 gr.

Nvan

2,

a va ekppdooupue To BAPOG evoqg popiou vepou e TNV TUTTOTIOINUEVT HoPOT] TIPETIEL

va Bpoupe ekeivn TN duvapun Tou 10 mou, étav moAanAactdoel éva dekadikd aploud

he éva povo akgpalo ynoelio, divel Eavd To mapandvw Bapog. AnAadr):
0,00000000000000000000029 gr=2,9 - 1043

) - —
e

23 Bgoeic

Ma va Bpoupue To pUOIKO aplBud v (o oroiog e apvnTikd TTpdonuo elval ekBEMG Tou 10)
HeTpdue éoeg B€oelg MPOoG Ta OeEld TIPEMEL va PeTAaKIVNOEel 1) UTTOJIAOTOAY (WOTE va
PoKUYeL 0 OekadIKOG APIBUOC a TIOU EXel AKEPAIO UEPOC PeYAAUTEPO 1) (00 Tou 1 Kal
HikpdTepo Tou 10).

Na ekppaoTouV e TUMTOTTOINUEVT OP@T) Ol apIOUOL:
(a) 0,123456789, (B) 0,00000003598, (y) 0,000008: 1000000

Nvan (0) 0,123456789=1,23456789-10"", () 0,00000003598=3,598-108,

(y) 0,000008:1000000=0,000000000008=28-10"12

A2KH2ZEI> KAl TIPOBAHMATA

[odye ue Turonomuevn op@r Touc aplBUoUGC:

(a) H andoraon 'ng - ZeAnvne eivar 384.400.000 m.
(B) H nAikia ¢ 'nc eivar 4.500.000.000 £1n.

(y) H amndoraon g - HAou eivar 149.600.000 km.

H udla tou arduou tou udpoydvou eivar 1,67-1027 gr.
Na Bpeic mooa droua nepiexel 1 gr udpoyovou.

odye ue Turtononuevn Hop@r TouG apIBUOUG:
(a) H diduetpog evog nuprva arouou eivar 0,00000000000001 cm.
(B) To Bapoc evoc uopiou aAatiou eivar 0,000000000000000000000097 gr.

—
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Avakseadalwon

AKéealal aelﬂual' D) ‘4) ‘3) ‘2: ‘1) 0) 1: 2; 3) 4)

Pntol agifuol: bvoikol, KAdonata, Agxadikoi
(B¢tTixkol kat Agvntikol)

Oudonuot gntol agifuoi: Exovv To (dlo wgdonuo
Etegdonuot gntol agiiuoi: Exovv avtifeto @gdonuo

AAVTN TIUNR gnTov |a|: Exegedfél Thv asdotaon onusiov us TETUNUEWN a
@dd v agkn O Tov dfova TWV QT

Avtiftetol gntoi agifuoi: Ot gtegdonuot ue idia addAvtn TIN

Av a? o, 16t |a| =a katav a <o, tte || = -a
TTodfels uetafv gntwv agifuwy

Id1émteg g npdobeong: |d1émTEeg Tou TIoAManAaciacuou:

® a+B = B+a (AvTiuetabBetikr)||® a-B = B- (AVTIUETABETIKT])
® a+(B+Y)=(@+B)+Yy (Mpooeraipiotikn)|® a-(B-y)=(a-B)-y (MpooetaiploTiKT])
® a+0=0+a=a
® a+(-a)=(—a)+a=0 (a kaL —a, avtiBerol) (a kat % avtiotpogol)

Apaipeon Awaipeon
1

* a—B=a+(-p)

ETTIMEPIZTIKH |IAIOTHTA
Tou moAanAaclaocuoU wg PO TNV TPpdcbeon: a-(B+y)=a-B+a-y
Tou nmoA\anAaclacpuoy wg MPOG TNV aPpaipeon: a-(p-y)=a-p-a-y

Meotégaidtnta TTodFswv

O Auvdpuelg = @ NMoManAaociacuol & Alaip€oeig =» O Mpoobéoelc & Apaipéoelq
Ol pdéelc uéoa otic mapevOsoelg mponyouvtal Kal yivovral ue v napandvw oeipd

AYNAME |2

Ogtonol IdidTnTes Twv dvvduswy
aV=a-a-a-..-a (v popéc) ® gHqY = gHtV
To a Aéyetal BAon kal To V ekBEMG o gtV = aHV
aA®=1kaa' =a e (aB)Y = av-pY
a a

(g =g

) (QH)V =qHv
(6mou: a, B #0 kat W, v PUOIKOL ap1Buo)
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Ewavaimstikes Egwthasls AvtoafioNdynons

A. AokNhosls Zwotov h Nafovs

1.

© XNk w

TomoBgtoe éva “x” otnv avtiotolxn B€on TO3TO NABOT
72+ (-5) =22 L1 [
12-02 = -1 L1 [
22 4022=-44 L1 [
78-8=02 L1 [
35-9=-55 L1 [
35-45=-1 L1 [
615 = —11 L1 [
3-84=-54 L1 [
6-17 = -9 L1 [

10. 59 — 64 = -5 L1 [

B. Aodknogls ZvuldAngwons kevov

1.

JUUMATIPWOE Ta Kevd OTIC TAPAaKATw (00TNTECG:
@) (...8)+(...3)+(...6)+(...5)=+4 B) (...8)+(...3)+(...6)+(...5)=—10
W (..3,7)+(...14,8)+(...5,2)+(...16,3)=0 (D) (...3,7)+(...14,8)+(...5,2)+(...16,3)=-10,4

. Boec oo arro ta A, B, I, A Kai E eival To ueyaAutepo, av ywpellels ot

A+(1)=B+3=I+(3)=A+4=E + (-5

. Boec ta aBpoilouara:

(@) 14+ (-2)+3+(=4)+ ... +49+(-50), (B) 1+ (=2)+3+(-4)+ ... +(~198)+199

. BdAe ta yoduuara A, E, I, K, O, I, P, Y kat Q ue avéouoa oeipd kat ypdye tn AEEN

rou Borikeg, otav. A = 4+(-1,5), E = -0,8+(-4,8), | =-0,8+4,8, K= 4+15,
0=08+48, M=08+(-08), P=08+(-4,8), Y=-4+(-15), Q=-4+15

. loAanAaciace avd duo Toug TeeIC pnTouc —6,5, 3,5 kKal —4,5 e OAouG Toug duvaTtoug

T00roug. (a) lMooor Tpdror urtdpxouv; (B) Nolog aro Toug TEcoEPIG pNToUG 29,25,
—15,75, 22,75 kat 15,75 wg anotéAeoua twv noAAanAaciacuwv autwv eivar Adog;

JUUMARPWOE Ta Kevd OTO OXTUQ. AV yvwplcelc ot:
e
% o | B |
I ECE
4] [38]

|
. Zuun/\ﬁp,wos Ta Keva otra oxnuara, oeo ®®® eo@e
av yvwplgelg ot “ “ “‘
¥ &y & o

. Aokhosts Avtiatolxions
Avtiotoixioe KABe oToixelo TG mpwtne otnANG oto otoixeio TG dedTeENG OTNANG mou
Bydlei To idio aroteAsoua.

(@) (+14)+(=17) (+3)+(-23) B) (+13)-(-18) (+3)—(+7) () (-2)-0,5-9-10 900

~12)+(=8)  (+11)+(-11) (+11)~(+3) (+13)—(+13) 2:5(-09)-(-10) -900
(+11)+(=9) (22)+(+19) (=5)—(+25) (=37)—(=7) 2-(-5)(-9)(-10) 9
(=5)+(+25) (-19)+(+21) (-16)—-(-16) (+17)—(+9) -2-5:9-(-10) -90
(~16)+(+16) (+37)+(-17) (~12)—(-8) (~2)-(-33) 0,2-(-5)-09:-10 90

—
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To Wagddovo Tths Avvas

H BiBAI0BN KN ftav mdvta otnyv (dla B€on, amnod tdte nmou n Avva Buudral ™ (wr ™G
oe ToUto TO dwudTio. ‘Hrtav 1o teAeutalo mpdyua 1ou ERAEMe TPV TNV TAPEL O
Urvog, a®ou To KPeRATL TNG BPlokATav aKPIBWS aTTEVAVTL.

Tng dpeoe oAU va Tomobetel ota pdgla Ta BiBAla g, aA\d kat 6Tt dAANo ayanouloe
eUploke TAvta B€on otn JIKEN BIBAIOBNKN. Zuxvd Ta UETAKIVOUOE Kal TA EPTIAXVE
SlAPOPETIKA YIa va TA ayarroel TIAAL and v apxr ue vea didbeon.

Movo otoug “kUBoug” g dev dAAade Tote B€on. Epevav dvra oto (810 pddl mou
nrav YnAd otn ueon mepimou S BIBAOONKNG. Ekel mou 10 BAEUPA EMEPTE TIO
ouxvd. Av Kal To pAQL yla Toug KUPRoug ftav mdvta 1o dlo, toug AAadle TAKTIKA
dldraén. Extile kdbe popd pe Ao TpoTo ta EUAlva TtapaAnAernimeda agprjvovtac
avdueoa kevd oav mapdbupa Kal MOETEC. 2T0 TEAOG TOMOBETOUCE OTNV KOPU®Y|, 0a
OTEYN, TIC MUPAUIdES Kal TOUG KWVOUC.

Kdbe Bpddu mipiv EamAwoel YUpLle TO PWTIOTIKO TOU YPAPe(OU UE TETOLO TPOTIO OTE
va QwTtiCel Toug KUBoug TNG. To Ppwe TpUnwve and Ta KevA Kal PE TIC OKIEQ EDlve
BABog OTO XWPEO, OTIG OKEWEIG Kal OoTa Ovelpa Tou ekave N Avva Afyo mplv 0 Urvog
™G KAeloel Ta BAEPapa

‘Eva Bpddu 1o Eapvikd uroupivt kat n acuvrBiota duvarr katalyida avaotdtwoe TV
neptloxn). To pedpa KOMNKe Kat To oritt Bubiotnke oto okotddl. H untépa Tng Avvag
dvaye éva kepl Kal To akoUunnoe oTo ypape(o Q.

- Dev Ftgovue wote Fa £gfel To ews, KaAvTEga va koiundeis, TG ele N UNTépa Tng.
H Avva piooEdmnAwoe oto KpeRdATL kal kolTta&e To dwudTId TG KATW amnd To pwS Tou
KeploU Tou Tpeponaile. Ooec popgg kat av To Eavdgepe OTO VOU TNG TIOTE dev NTav
ofyoupn av Tav dvelpo N mEayuaTikOTnTa autd mou eide ekelvo To Bpddu.

‘OA\a yUpw pHikpuvav kat xdbnkav oto okoTddl Kal uévo ol “kuBol” peydAwoav Kat
guelvav va alwpouvtal pWTIOUEVOL OTN JEOT TOU améPaviou XWEou. Aev NTav Opwa
ol KUBol Tou NEepe. ‘Hrav pla ouvbeon dAPOPETIKY, Ula AAAN KATAOKEUT, KATL oav
TO vaod Tou lMooeldwva oTo 2ouvio TIou uotale va MAEEL PWTIOUEVOS OTN OKOTELVY
arepavroouvn. AmAa Tou Bplokdtav ol mupapideg g AyUTTTOU OTn OKOTEWN
€oNUO, PWTIOMEVEG and Tnv TtavoeAnvo. Mo niow ftav 1o Kohoooaio Tng Pwung
KOVTA otov kaBedpikd Tou MiAdvou kal oto Bdbog Ta MeTéwpa mou gwtiovtav and
TOUG Kepauvoug. Kdarola otiyun Tng eAavnke otl €ide oto BAaBog T MoveuBaold 1
urtopel Kal I 2avropivn, Ye Ta OTiTIa OKAPpPAAWPEVA OTN KOPUPN yia va owbouv
anod Ta vepd. Metd, rrav olyoupn nwg &ide pwTIoPEVO ToV NapBevwva yiati yvwploe
Ta Tplywva ota aetwuatd Tou. Kal augéowg Alyo o ket to OAuprakd otddlo
LEPA TNG HEYAANG YIOPTNG VA ATIOYEIWVETAL HECA ard TA MUPOTEXVAUATA.

- B¢t UV OKE@TIKE, T OUoQeld. BdA¢ g0V To
@WS Kal ace Ug va 8alw gyW To oxnua va
@Tidfovue add TV agkh Tov Kdouo.

- EwTéNovs ngle To @ws, akoUoTtnke n pwwr
™G MNTEPAG TNG.

- Dgv ewoovoa avtd To @ws, Ogé v,
PBUploe pe mapdrovo n Avva...



